datore di lavoro Stefano Pacitti

via Campania n. 215

86100 Campobasso
lavoratore Mario Rossi

via Calimero n. 15

86100 Campobasso

Oggetto: accordo di riservatezza.

Facendo seguito alle intese verbali intercorse le parti

· «DATORE_COGNOME» «DATORE_NOME», con sede in «DATORE_CITTA», «DATORE_INDIRIZZO», codice fiscale «C_F_DITTA», partita iva «PARTITA_IVA» - datore di lavoro;
e

· «COGNOME» «NOME» nat«SIG_o__a» a «NATO_A» in data «IN_DATA» e residente a «CITTA» alla «indirizzo_lavoratore_completo» codice fiscale «CODFIS» - lavoratore subordinato;

premesso

· che tra le parti è in essere un rapporto di lavoro subordinato iniziato in data 03 gennaio 2017 con inquadramento nel livello 3° e la qualifica di impiegato, contratto collettivo nazionale di lavoro applicato al suddetto rapporto studi professionali;
· che nel corso del suddetto rapporto di lavoro subordinato potranno essere comunicate o comunque acquisite informazioni tecniche, commerciali, finanziarie, operative, amministrative riservate e segrete di esclusiva proprietà e pertinenza del datore di lavoro;
· che il medesimo datore di lavoro desidera regolare il trattamento delle informazioni tecniche e/o commerciali trasferite, verbalmente o per iscritto, secondo le modalità definite nel presente accordo, senza alcuna limitazione relativamente alla tipologia del supporto materiale che lo stesso ritenga opportuno utilizzare per lo scambio delle informazioni medesime;
le suddette parti convengono e stipulano quanto segue:
a) tutte le informazioni comunicate e/o comunque acquisite nel corso del rapporto si devono intendere di natura riservata e confidenziale, salvo diversa indicazione comunicata per iscritto dal datore di lavoro;

b) le informazioni confidenziali potranno essere utilizzate dal lavoratore subordinato al solo scopo di prestare le attività oggetto del rapporto di lavoro suindicato e trattate con la stessa diligenza con la quale si trattano le proprie informazioni riservate e, comunque, con ragionevole cura;

c) il lavoratore subordinato si impegna a evitare la circolazione delle informazioni confidenziali all'interno ed all'esterno dell'organizzazione datoriale;

d) il mancato adempimento della parte agli obblighi sanciti nel presente accordo comporterà l’obbligo di risarcire l'altra di ogni e qualsiasi danno dovesse sopportare a causa dell'inadempimento;

e) il contenuto del presente accordo è da considerarsi riservato e non deve essere divulgato a terzi senza preventiva autorizzazione scritta da parte del datore di lavoro;

f) le informazioni riservate del datore di lavoro potranno essere utilizzate dal lavoratore subordinato solo ed esclusivamente ai fini delle attività direttamente connesse allo svolgimento delle attività di quest'ultimo e necessarie al regolare svolgimento del rapporto di lavoro instaurato;

g) il lavoratore subordinato si adopererà al fine di prevenire la divulgazione delle informazioni riservate del datore di lavoro e le sottoporrà alle misure di sicurezza con le quali è solita trattare le proprie informazioni aventi un livello di riservatezza equiparabile a quello delle informazioni riservate ricevute;

h) il lavoratore subordinato dovrà prendere le necessarie precauzioni onde prevenire la divulgazione delle informazioni riservate del datore di lavoro ad altri membri dell'organizzazione datoriale che non abbiano necessità di conoscerle;

i) le informazioni riservate saranno coperte dall’obbligo di riservatezza, per un periodo di 7 (sette) anni, decorrenti dalla data di comunicazione delle stesse ad opera del datore di lavoro, indipendentemente dalla durata e validità del presente accordo;

j) le obbligazioni relative all'utilizzazione e alla divulgazione delle informazioni riservate non si applicano alle informazioni che, con evidenza scritta il lavoratore subordinato sia in grado di provare siano divenute di pubblico dominio senza sua colpa o negligenza o siano state divulgate dietro consenso scritto del datore di lavoro o comunque senza violazione del presente accordo;

k) in occasione della cessazione, per qualsiasi motivo, del rapporto in essere tra le parti, a fronte di semplice richiesta scritta (anche a mezzo e-mail o fax) del datore di lavoro, il lavoratore dipendente dovrà provvedere tempestivamente a restituire quest’ultimo o a distruggere tutti i documenti, le copie nonché tutti i materiali contenenti informazioni confidenziali. In particolare, nel caso di richiesta di restituzione, tali documenti, copie e materiali dovranno essere restituiti o distrutti entro e non oltre 24 ore dalla ricezione della relativa richiesta. Resta inteso che in caso di restituzione qualora tale termine scada in un giorno di chiusura degli uffici del datore di lavoro, il termine stesso dovrà intendersi differito alla stessa ora del primo giorno successivo di apertura degli uffici;

l) con la stipula del presente accordo non si intende attribuire o far sorgere in capo al lavoratore subordinato alcuna licenza, altro diritto d’uso o altro diritto sulle informazioni rivelate dal datore di lavoro che rimangono, pertanto, di proprietà di quest’ultimo;

m) ciascuna delle parti si obbliga, sin d’ora, ad agire in modo che la divulgazione delle informazioni riservate rivelate nell’ambito del rapporto di lavoro e del presente accordo non violi leggi vigenti ed applicabili né diritti di terzi;

n) ciascuna delle parti deve tenere indenne l’altra da qualsiasi danno, perdita o costo derivante dal non rispetto di questo obbligo;

o) nessuna modifica al presente accordo potrà essere effettuata se non previo accordo scritto tra le parti;

p) il contenuto del presente accordo rappresenta nella sua interezza l’accordo contrattuale liberamente raggiunto dalle parti in materia di scambio di informazioni di proprietà per gli scopi di cui alle premesse e prevale, pertanto, su qualunque altro eventuale accordo, scritto e/o orale, concluso in precedenza dalle parti per il medesimo scopo;

q) le parti dichiarano che le chiavi di accesso alla sede del datore di lavoro sono/non sono state consegnate consegnate al lavoratore subordinato che con firma a margine ne accusa ricevuta.

Campobasso 03 gennaio 2017

Stefano Pacitti

Per accettazione

Mario Rossi

