ALFA Srl
via Campania n. 215
86100 Campobasso
Stefano Pacitti
via Campania n. 215
86100 Campobasso
Oggetto: obbligo d’informazione – contratto a tempo indeterminato. 

(Decreto Legislativo 6 settembre 2001, n. 368 - Decreto legislativo 26 maggio 1997 n. 152 in attuazione della direttiva 91/533/CEE)

La presente per comunicarLe la Sua assunzione alle dipendenze del datore di lavoro scrivente, con decorrenza odierna.

· A decorrere dalla data odierna Lei è assunto a tempo indeterminato alle dipendenze del datore di lavoro scrivente con assegnazione alla mansione di commesso da intendersi comprensiva delle mansioni connesse ed equivalenti con inquadramento nel livello 4 ai sensi del C.C.N.L. “commercio/terziario”.

· Il trattamento economico iniziale è quello stabilito per la qualifica e la categoria di appartenenza del C.C.N.L. commercio/terziario e sarà pari a circa 1.200,00 al lordo delle trattenute fiscali/previdenziali. La retribuzione Le sarà corrisposta nei periodi di pagamento indicati nel C.C.N.L.
· Ai sensi e per gli effetti del comma 1 dell’art. 12 del D.L. 201/2011, nonché della nota interpretativa prot. 65633 del 12 giugno 2008, il ministero dell'Economia e delle Finanze, il datore di lavoro ed il lavoratore concordano la possibilità di richiedere ed ottenere il pagamento della retribuzione con modalità rateale, con acconti mensili in contante, (pari o superiori alla soglia massima di contante) al fine di far fronte ad esigenze di spesa impreviste e rendere più agevole e meno dispendiosa la riscossione della retribuzione;

· Lei è stato assegnato allo stabilimento/filiale/ufficio del datore di lavoro scrivente sito in Campobasso alla via Campania n. 215. Resta inteso che l’attività lavorativa potrà essere svolta temporaneamente anche in luoghi diversi da quello di assunzione.

· Durante il rapporto di lavoro Lei è obbligato a non compiere atti o comportamenti tali da ledere il rapporto fiduciario con il datore scrivente, realizzando così l’obbligo di fedeltà.

· L’orario di lavoro è quello normalmente praticato in azienda ed è pari a 40 (quaranta) ore settimanali. Resta inteso che l’orario aziendale potrà essere modificato per esigenze organizzative.

· Le ferie saranno regolamentate dalle norme del C.C.N.L. commercio/terziario così come i termini per il preavviso in caso di recesso. Il periodo nel quale godere le ferie maturate è stabilito dal datore di lavoro scrivente che, tuttavia, terrà conto delle Sue esigenze qualora le manifesti espressamente.

· Lei è stato iscritto nel Libro Unico del Lavoro con numerazione sequenziale propria attribuita dal consulente del lavoro che tiene il libro medesimo in modalità “magnetica” ai sensi dell’art. 39, D.L. 25 giugno 2008, n. 112. Il Suo codice identificativo è il numero 001.

· La posizione INPS del datore di lavoro scrivente è 1901212130.
· La posizione INAIL del datore di lavoro scrivente è 12345645/65.
· L'indirizzo di Posta Elettronica Certificata del datore di lavoro scrivente e: alfa@pec.alfa.it.
· Le confermiamo che il codice fiscale da Lei comunicato è: PCTSFN75T27B519Y.
· Salvo i casi di legittimo impedimento, Lei ha preciso obbligo di dare immediata notizia delle eventuali assenze; in caso di mancata giustificazione, trascorso un giorno dall'inizio dell'assenza, l'assenza stessa sarà considerata ingiustificata.

· Per effetto della nota del Ministero del lavoro n. 1604 del 29 gennaio 2008 Lei è tenuto a presentarsi sul posto di lavoro munito della presente dichiarazione di assunzione.

· Voglia restituire, sottoscritta per accettazione degli elementi in essa contenuti, la copia della presente lettera di assunzione che Le è stata consegnata, nel più breve tempo possibile.

· Il lavoratore Stefano Pacitti dichiara di aver letto e compreso il contenuto del presente contratto prima della sua sottoscrizione.

Campobasso 24 settembre 2016
Alfa srl
Per ricevuta ed accettazione

Stefano Pacitti
