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Oggetto: nuove norme in materia di invio delle certificazioni mediche.

Con la presente il datore di lavoro scrivente Le comunica che a decorrere dal 13 settembre 2011 è in grado di accedere in via informatica a tutti i Suoi certificati medici ove questi vengano rilasciati mediante l’apposita procedura telematica dal medico curante o da altro sanitario accreditato e/o abilitato.

In presenza di regolare certificazione telematica, Lei è quindi dispensato dall’invio a mezzo raccomandata, con ricevuta di ritorno, entro due giorni dal rilascio, di copia del certificato medico in Suo possesso.

Tale obbligo permane invece in caso di:

· impossibilità del medico per ragioni tecniche (mancanza di collegamento ecc.);

· rilascio del certificato da parte di sanitario non abilitato o da parte di struttura pubblica anch’essa non ancora abilitata alla trasmissione telematica.

Resta in ogni caso fermo l’obbligo di informare tempestivamente il datore di lavoro, a mezzo telefono o con modalità coerenti con le innovazioni tecnologiche (a titolo di mero esempio e-mail o sms) dell’impossibilità a recarsi regolarmente al lavoro.

In occasione della visita e della stesura del certificato, lei dovrà comunque:

· assicurarsi che sul certificato venga riportato l’indirizzo in cui si trova durante la malattia, ciò al fine di consentire l’eventuale effettuazione dei controlli di legge, ivi inclusa l’indicazione del nominativo riportato sul citofono;

· farsi rilasciare dal medico il numero di protocollo identificativo del certificato, che dovrà comunicare immediatamente e comunque su richiesta;

· farsi rilasciare copia “cartacea” che consenta di verificare la completezza e l’esattezza dei dati personali comunicati. (Le ricordiamo che il medico “è tenuto, se richiesto dal lavoratore, come chiarito dalla circolare ministeriale n. 4 del 18 marzo 2011, a rilasciare, al momento della visita, copia cartacea del certificato e dell’attestato di malattia telematici”);

E’ Sua facoltà chiedere e ricevere il certificato e l’attestato di malattia via e-mail. A tal fine ha due possibilità: la prima consiste nella possibilità di richiedere l’invio degli attestati tramite Pec alla propria casella di posta elettronica certificata; la seconda, tramite PIN valido per la consultazione dei certificati di malattia, può richiedere all’Inps l’invio di copia degli attestati di malattia presso un “normale” indirizzo e-mail da Lei indicato.

La certificazione delle assenze per malattia per l’espletamento di visite, terapie, prestazioni specialistiche o diagnosi potrà essere rilasciata dal medico o dalla struttura privata che ha svolto la prestazione. Per gli eventi di malattia di durata (singolarmente considerati) fino a 10 giorni (quindi meno di 11) ovvero per le assenze fino al secondo evento nell’anno solare la certificazione può essere rilasciata dal medico curante anche se non appartiene al SSN o non convenzionato con esso. Di converso la certificazione medica dovrà essere obbligatoriamente rilasciata da un medico appartenente al SSN o con esso convenzionato in caso si tratti di un episodio morboso di durata di almeno 11 gg oppure se nell’anno solare si siano già registrati due eventi a prescindere dalla loro durata.

Certi della sua collaborazione, Le porgiamo distinti saluti
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